



Гибридные сорта кукурузы, возделываемой на зерно, позволили получать хорошие урожаи этой культуры и в нашей зоне, о чем с десятков лет назад наши аграрии не смели и мечтать.

«Царицей» полей кукурузу назвали еще в хрущевскую бытность, вложив в эти слова то, что эта культура должна была обеспечить животноводству прочную кормовую базу. Ныне делается ставка на ее зерно. 100-120 центнеров с гектара можно получать на наших полях продукции, которая очень важна, прежде всего, для птицеводства.

По сравнению с колосовыми зерновыми она имеет трех- четырехкратное превосходство. Поистине «царица» среди зерновых. В текущем году кукурузные плантации не подкачали – под 90 центнеров зерна с каждого гектара собирают механизаторы.

Поэтому Глава Администрации района Шамиль Фатихович Давыдов не мог обойти своим вниманием эту высокопродуктивную культуру, посетив отделение «Масловка» агрофирмы «Октябрьская», где в эти дни набирает темпы обмолот початков.

Эта ответственная работа доверяется лучшим комбайнером, каковым и является в хозяйстве Роберт Маратович Резванов (фото справа).

Для уборки кукурузы на зерно погода выдалась солнечная. Поэтому работы ведутся в высоком темпе. Из 5400 гектаров посевов на сегодня убрано три с половиной тысячи. Урожайность составляет до 90 центнеров зерна с каждого гектара.

Самые большие площади под этой культурой в агрофирме «Октябрьская» - три тысячи пятьсот гектаров. Сейчас в этом хозяйстве ведется интенсивный обмолот плантаций. Убрано уже около одной трети площадей.

Одними из первых начали обмолот кукурузы на зерно в отделении «Масловка». Из 600 гектаров посевов убрать удалось 101. Урожайность составляет 84 центнера с гектара (данные на 18 сентября)

— Остальные площади под этой культурой пока еще не полностью созрели, - говорит главный агроном отделения Александр Викторович Маврушкин (на фото), - через несколько дней и там приступим к обмолоту. Погода стоит жаркая, зерно быстро набирает кондиции.

В самом начале уборки на полях отделения работали семь комбайнов, пять из них с Коммунара и Пензятки. Продолжать уборку будут только два агрегата. Если учесть, что один комбайн убирает в день до 10 гектаров, то легко подсчитать, за сколько дней можно управиться с делом. Тут уж без помощи с других отделений не ускорить обмолот. Пока погода стоит хорошая, можно вести работу в высоком ритме, что и делают сейчас механизаторы во всех отделениях агрофирмы.

Н. СКОБЛИКОВ.